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ДОКУМЕНТ ДОРОГОЙ

Есть несколько важных документов, которые определяют фи-
нансовую жизнь учреждения в перспективе. Будет ли она урав-
новешенной и относительно стабильной. Либо расцвечена мно-
гочисленными спорами с контролёрами, а также латанием дыр 
в бюджете организации.

В данном случае речь идёт об учётной политике учрежде-
ния и плане-графике закупок. И тот и другой документ требу-
ют самого пристального внимания руководства и финансовой 
службы организации. Ведь ошибки при их подготовке чрева-
ты санкциями проверяющих структур, а также недостаточным 
объёмом финансового обеспечения. И хоть формально сейчас 
«не сезон», мы решили ещё раз напомнить о том, каким образом 
указанные документы должны быть составлены и что в них сле-
дует прописать.

Не обойдём вниманием и последние новинки в сфере бюд-
жетного учёта. А именно: как по новым правилам составить 
квартальную отчётность, чем заменить отменённое команди-
ровочное удостоверение, что закреплено в профессиональном 
стандарте «Бухгалтер», насколько изменилось законодательство 
о лизинге для казённых учреждений.

В качестве первоапрельской шутки позабавим читателей ку-
рьёзными случаями из судебных споров.

Наталья Зимина,
руководитель «МЦФЭР Госфинансы»
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Экспертные разъяснения 
всех изменений законодательства

Постановление Правительства РФ от 05.02.2015 № 102 «Об установлении ограничения 
допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных 
государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и 
муниципальных нужд»

Что учесть в работе. Утверждён пере-
чень иностранных медицинских изделий, 
в отношении которых устанавливается ог-
раничение допуска для государственных 
(муниципальных) закупок. Теперь при 
осуществлении закупок заявки на постав-
ку медицинских изделий, происходящих 
из иностранных государств, будут откло-
няться при условии, что на участие в опре-
делении поставщика подано не менее двух 
удовлетворяющих требованиям заявок на 
поставку таких изделий, страной проис-
хождения которых является Россия, а так-
же Белоруссия, Казахстан или Армения. 
Подтверждением страны происхождения 
является сертификат, который выдаётся 
уполномоченным органом (организацией) 
в соответствии с Соглашением о Правилах 

определения страны происхождения то-
варов в СНГ от 20.11.2009. Ограничения 
допуска отдельных видов медицинских 
изделий не применяются: 1) если разме-
щение извещений об осуществлении за-
купок в единой информационной системе 
и (или) направление приглашений при-
нять участие в определении поставщика 
закрытым способом осуществлено до 
вступления в силу указанного постанов-
ления; 2) если закупки осуществляются 
дипломатическими представительствами 
и консульскими учреждениями, торговы-
ми представительствами и официальны-
ми представительствами РФ при между-
народных организациях для обеспечения 
своей деятельности на территории ино-
странного государства.

ЗАКУПАТЬ МЕДИЦИНСКИЕ ИЗДЕЛИЯ 
ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНО В РОССИИ

Приказ Росстата от 22.01.2015 № 12 «Об утверждении статистического инструментария для 
организации федерального статистического наблюдения за распределением численности 
работников по размерам заработной платы»

УТВЕРЖДЕНА НОВАЯ СТАТИСТИЧЕСКАЯ 
ФОРМА

Что учесть в работе. Утверждена новая 
форма федерального статистического на-
блюдения № 1 «Сведения о распределении 
численности работников по размерам зара-
ботной платы», которую должны представ-
лять юридические лица (кроме субъектов 
малого предпринимательства). При нали-
чии у юридического лица обособленных 

подразделений форма заполняется как по 
каждому обособленному подразделению, 
так и по юрлицу без этих подразделений. 
Сведения должны предоставляться в тер-
риториальный орган Росстата по месту на-
хождения организации один раз в два года. 
Сдавать статистику по форме № 1 нужно 
будет начиная с отчёта за апрель 2015 г.
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Письмо Минфина России от 13.02.2015 № 02-07-07/6783 <О раскрытии в бюджетной 
отчётности информации о стоимости объектов нефинансовых активов, формирующей 
налоговую базу по налогу на имущество организаций, земельному налогу>

УТОЧНЁН ПОРЯДОК ОТРАЖЕНИЯ СТОИМОСТИ 
НЕФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ

Письмо ФСС РФ от 26.12.2014 № 17-03-14/06-18404 <О пособиях сотруднице>

РАБОТАЮЩИЕ МАМЫ ВПРАВЕ ПОЛУЧАТЬ 
ДВА ПОСОБИЯ

Что учесть в работе. В соответствии со 
ст. 256 Трудового кодекса РФ по заявле-
нию женщины ей предоставляется отпуск 
по уходу за ребёнком до достижения им 
возраста трёх лет. Во время нахождения 
в отпуске по уходу за ребёнком женщина 
(или лица, указанные в ч. 2 ст. 256) может 
работать на условиях неполного рабочего 
времени или на дому с сохранением права 
на получение пособия по государственно-
му соцстрахованию. Время нахождения в 
отпуске по уходу за ребёнком до дости-
жения им возраста трёх лет не отнесено 
к периодам, за которые пособие по вре-
менной нетрудоспособности не назнача-
ется. Нахождение в указанном отпуске 

также не является основанием для отка-
за в назначении пособия по временной 
нетрудоспособности. Следовательно, во 
время нахождения в отпуске по уходу за 
ребёнком до достижения им возраста трёх 
лет застрахованное лицо может работать 
на условиях неполного рабочего времени 
или на дому с сохранением права на по-
лучение ежемесячного пособия по уходу 
за ребёнком. А в случае наступления вре-
менной нетрудоспособности в этом пери-
оде оно также имеет право на получение 
пособия по временной нетрудоспособно-
сти. Данное пособие рассчитывается в со-
ответствии со ст. 14 Федерального закона 
от 29.12.2006 № 255-ФЗ.

Что учесть в работе. В целях едино-
образия раскрытия в бюджетной (бух-
галтерской) отчётности информации 
о стоимости объектов нефинансовых ак-
тивов, формирующей налогооблагаемую 
базу по налогу на имущество организа-
ций, земельному налогу, сообщается 
следующее. Земельные участки, закреп-
лённые за субъектом учёта на праве по-
стоянного (бессрочного) пользования, 
отражаются в составе непроизведённых 
активов по кадастровой стоимости на 

счёте 0 103 11 000 «Земля – недвижимое 
имущество учреждения». Если объём 
налогооблагаемой базы по земельному 
налогу и налогу на имущество органи-
заций увеличился в 2015 г. относительно 
2014 г., в т. ч. в связи с отменой налоговых 
льгот, увеличением кадастровой стои-
мости земельных участков, увеличением 
общего объёма объектов, подлежащих 
налогообложению, то эту информацию 
нужно отобразить в Пояснительной за-
писке (ф. 0503160).
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БЛИЦОПРОС О САМОМ ВАЖНОМ

Учётная политика – основной документ, согласно 
которому учреждение определяет способы ведения 
бухгалтерского учёта. Её положения должны 
соответствовать действующему законодательству 
и помогать (а не мешать) бухгалтеру оперативно 
и грамотно решать рабочие вопросы. Основные 
требования к составлению учётной политики (в т. ч. 
продиктованные изменениями в Инструкцию № 157н) 
рассмотрим на примере Пенсионного фонда РФ.

ИЗМЕНЕНИЯ В УЧЁТНОЙ 
ПОЛИТИКЕ ДОЛЖНЫ 
БЫТЬ ОБОСНОВАНЫ

Гость номера – Лариса Поломаренко,
заместитель главного бухгалтера ПФР – заместитель начальника 
Департамента казначейства

Зачастую при составлении учёт-
ной политики бухгалтеры упуска-
ют какие-то детали. Можно ли 
оперативно внести правки в дан-
ный документ?

– Согласно п. 5 ст. 8 Закона № 402-ФЗ1

принятая учётная политика применяется 
последовательно из года в год. Измене-
ния в неё не могут вноситься без доста-
точных оснований, которые установле-
ны п. 6 ст. 8 Закона № 402-ФЗ. В целях 
обеспечения сопоставимости бухгалтер-
ской (финансовой) отчётности поправки 
в учётную политику должны вводиться 

с начала отчётного года2, если иное не об-
условливается причиной такого измене-
ния. К  примеру, новациями в законо-
дательстве РФ о  бухгалтерском учёте, 
федеральных или отраслевых стандартах 
которые вступают в силу не с 1 января, 
а в другие сроки в течение отчётного года.

Информация об изменениях учётной 
политики подлежит раскрытию в пояс-
нительной записке, входящей в состав 
бухгалтерской отчётности.

В соответствии с п. 6 Инструкции 
№157н учётная политика должна вклю-
чать в себя следующую информацию: 

1 Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте».
2 Отчётным периодом для годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности (отчётным годом) является календарный 

год – с 1 января до 31 декабря включительно, за исключением случаев создания, реорганизации и ликвидации юри-
дического лица (п. 1 ст. 5 Закона № 402-ФЗ).
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рабочий план счетов; формы первич-
ных учётных документов, а также ре-
гистров бухгалтерского учёта и доку-
ментов для внутренней бухгалтерской 
отчётности; методы оценки отдельных 
видов имущества и обязательств; поря-
док проведения инвентаризации; пра-
вила документооборота и технология 
обработки учётной информации; поря-
док внутреннего финансового контроля; 
другие решения необходимые для орга-
низации и ведения бухгалтерского учёта.

Кроме того, в соответствии с изме-
нениями в п. 4 Инструкции № 157н не-
обходимо дополнить учётную политику 
порядком отражения в учёте событий 
после отчётной даты.

Какими нормативными актами 
следует руководствоваться при 
составлении учётной политики? 
Что при этом учесть?

– При формировании учётной по-
литики экономический субъект обязан 
руководствоваться законодательством 
РФ о бухгалтерском учёте (ст. 4 Закона 
№ 402-ФЗ), федеральными и отраслевы-
ми стандартами (ст. 21 Закона № 402-ФЗ).

В учётной политике необходимо от-
разить вопросы, не решённые на уров-
не федерального стандарта (для казён-
ных учреждений – инструкции № 157н 
и № 162н), и выработанных вышестоя-
щим учреждением (главным распоряди-
телем бюджетных средств, финансовым 

органом), а также – утвердить однознач-
ные решения способов ведения учёта, 
если в инструкции предусмотрено не-
сколько возможных вариантов.

Так, учётная политика ПФР разра-
ботана в соответствии с нормативно-
правовыми актами, устанавливающими 
единство общих принципов исполнения 
бюджета, организации и функциониро-
вания бюджетной системы Фонда, ре-
гулирующими правоотношения между 
субъектами бюджетных правоотноше-
ний в процессе исполнения бюджета 
ПФР, контроль за их исполнением, осу-
ществление бюджетного учёта, составле-
ние и представление отчётности. 

В частности, это: Бюджетный кодекс 
РФ и принятые в соответствии с ним 
федеральные законы о бюджете ПФР на 
соответствующий финансовый год и на 
плановый период; Гражданский и  На-
логовый кодексы РФ; Закон № 402-ФЗ; 
инструкции № 157н, № 162н, № 191н, Ука-
зания № 65н; приказы Минфина России 
№ 173н1, № 125н2, Порядок № 12н3 и др.

Учётная политика ПФР разработана 
в соответствии с функциями участни-
ков бюджетного процесса, такими как: 
финансовый орган4; главный распоряди-
тель бюджетных средств (ГРБС); главный 
администратор доходов; администратор 

1 Приказ Минфина России от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учётных документов и регистров 
бухгалтерского учёта, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами 
местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными 
академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их примене-
нию».

2 Приказ Минфина России от 18.12.2013 № 125н «Об утверждении Порядка учета Федеральным казначейством 
поступ лений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной си-
стемы Российской Федерации».

3 Приказ Федерального казначейства от 23.08.2013 № 12н «О порядке кассового обслуживания исполнения бюдже-
тов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и порядке осуществления территориальными 
органами Федерального казначейства отдельных функций органов управления государственными внебюджетными 
фондами Российской Федерации по исполнению соответствующих бюджетов».

4 В понятии, определённом Инструкцией № 157н.

…принятая учётная политика 
применяется последовательно из 
года в год…
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